

「屠龍」隊長供稱：唔理炸彈炸到無關的人

【大公報訊】記者龔學鳴報道：黑暴極端組織「屠龍小隊」涉嫌串謀在2019年12月8日遊行中設置炸彈並槍殺警員，案件昨日在高等法院續審。轉為污點證人的「屠龍小隊」隊長黃振強作供稱，計劃炸彈行動完成後帶小隊離港，又確認有被告曾把測試引爆裝置的影片傳到群組。有成員表示擔心炸到無關的人，黃卻表示「我唔X理其他人喫喇」。

黃振強說，2019年11月底曾與被告張俊富、張銘裕、嚴文謙、李家田等成員在三陂坊開會，當時他向各人提及將有大行動，會有其他勇武隊伍用槍和炸彈，「結論係屠龍唔會親手使用任何槍

同炸彈，只係睇點樣從旁協助」。黃振強稱，在該次會議上，未知行動日期，到12月才獲吳智鴻通知，將於同月8日行動。

計劃炸彈行動完成後帶小隊離港

控方問及對話中多次出現的「20kg」的具體意思，黃振強指是吳智鴻製造的炸彈，但仍要視乎上文下理，又確認案中的軍火都與吳智鴻有關。控方指11月27日，被告張銘裕把一條影片傳到群組，有成員問「一定要咁大舊？有冇得濃縮？」張銘裕回覆「難喎，都係放入袋，無所謂啦」，黃振強解釋片

中是與吳智鴻炸彈相關的引爆裝置。

控方問黃振強於11月30日指已索取90支汽油彈打算12月1日使用，惟最後因被告嚴文謙身在韓國決定取消計劃；黃子位▶拘捕一名涉黑暴兵武器庫的工廈單



解釋嚴文謙不到場「無安全感」，兩人較有默契。

在12月1日示威當日，黃振強私訊另一被告張俊富，指朗豪坊位置好，警方一定會去清場，但張俊富擔心炸到無關的人，黃卻回應「目標係炸到最多嘅狗……我唔X理其他人喫喇」。黃振強稱12月1日在群組中再提及軍訓，當時未有炸彈行動地圖，但與吳智鴻籌劃第2次台灣軍訓，黃打算「大行動」後，全隊「走佬去台灣」並參與軍訓。

控方指，12月7日在另一群組中，黃振強發出「星期日行動細節我星期六會講，大家準備full gear（全套裝備）」、

「星期四4點軒尼詩道華星冰室等」、「4點05分會起行，遲到就88，永不錄用」的訊息。黃指，該群組有屠龍小隊以外的人，打算呼籲更多人出席遊行，計劃由4點05分開始到灣仔軒尼詩道「引警察」行動。

黃指，由於有成員沒空，12月7日仍未把荃灣倉庫中裝備帶到位於灣仔展鴻大廈的「安全屋」，黃又表示行動不會使用煙花。到12月8日凌晨，黃指，李家田仍未到達「安全屋」，對方着他把鑰匙放於門口。黃確認12月8日早上在「安全屋」內，警方分別在他和嚴文謙的房內搜出共4件防彈衣。

濫收最多四倍車資 被警「放蛇」拘捕

兩黑的司機判入獄停牌罰款

「黑的」多年來拒載、挾客、割客等劣行，打擊本港旅遊業聲譽，《大公報》去年在聖誕假期揭露港九多處旅遊景點有「黑的」橫行，引起社會強烈反響，警方連續多月展開打擊的士違規行動。昨日，兩名月前被警方「放蛇」拘捕的司機，分別被法庭判處即時入獄、停牌及罰款。

大公報記者 盛德文



▲大公報早前報道「黑的」割客，引起社會關注。警方喬裝乘客由尖沙咀乘的士往北大嶼山，拘濫收車資司機。

警方西九龍總區交通部、行動部及油尖警區人員，於今年1月10日及11日，喬裝乘客分別由尖沙咀乘的士前往大嶼北迪士尼樂園，及尖沙咀一間酒店，原本按咪錶收取車資估計分別約200元及40元，惟兩名司機沒有按咪錶收費，最後收取分別約500元及200元車費，即較原有車資高出約1.5倍及4倍。

業界：明知故犯咎由自取

行動中警方先後拘捕54歲姓江及73歲姓葉的士男司機，二人涉嫌「濫收車資」、「沒有展示的士計程錶指示器」及「沒有展示的士司機證於證件架上」。兩名被捕司機上周在九龍城裁判法院承認相關控罪，昨日分別被判即時入獄、停牌及罰款。

入獄一個月及兩個月、停牌四個月及20個月和罰款500元及2500元。

的士小巴商總會理事長周國強昨日就事件回應傳媒表示，相信這些都是一小撮人的明知故犯，收取如此大倍數的車資，受到懲罰天經地義，是咎由自取，別人信任才坐你的「的士」，作為司機不應見遊客就「割」。

立法會議員葛珮帆此前對《大公報》表示，警方加強執法可有效打擊「黑的」濫收車資及拒載等行為，但「黑的」問題存在多年，自己十多年前亦曾在觀光景點「放蛇」遇到「黑的」，「黑的」至今仍然存在，尤其是專門針對海外旅客濫收車資或拒載，長期持續下去勢必影響遊客對香港的印象，破壞旅遊城市

的聲譽，建議除了加強對黑點執法「放蛇」，政府應研究進一步提高濫收車費、冚旗載客、拒載等行為的罰則，加強阻嚇力，遏止「黑的」違例行為。

警方表示非常重視「濫收車資」案件，提醒市民有關罪行屬嚴重違法行為，根據法例，濫收車資行為一經定罪，最高刑罰可被判入獄六個月及罰款一萬元。

據警方今年1月至4月2日按警察總區交通違例事項統計的執法數字，警方在今年首季共錄得14宗的士拒絕載客的違例行為；濫收車費及涉及的士計程錶的違例事項（「冚旗載客」）則分別錄得11宗及10宗。



專打黑的司機
索額外附加費

層出不窮

警方打擊「黑的」不遺餘力，惟割客仍層出不窮。2023年9月23日，警方放蛇拘捕1名43歲本

地男的士司機，涉嫌「濫收車資」、「沒有展

示的士計程錶指示器」及「沒有展示的士司機證於證件架上」。

當日警員喬裝乘客，由尖沙咀乘的士往北大嶼山，原本按咪錶收取車資約200元，惟該名的士司機沒有按咪錶收費，並索取額外附加費，收取約800元車費，較原車資高出約3倍。該名男司機今年3月初在九龍城裁判法院被判即時入獄2個月、停牌6個月及罰款1400元。

警假期加強打擊黑的

五一黃金周假期，警方加強打擊非法白牌車及黑的濫收車資行為。新界南總區交通部執行及管制組在5月1日，在區內展開代號為「駒始」及「破繭」的打擊交通違例行動，嚴厲打擊涉及公共交通車輛的違例行為。

5月1日晚，警員在大嶼山迪士尼樂園外的士站附近喬裝旅客，被一名的士司機兜搭以350元載他們往荃灣區一間酒店。過程中，該司機沒有啟動咪錶收費，亦沒有展示的士司機證。到達目的地後，警員拘捕該名37歲司機，車輛被拖往汽車扣留中心作進一步檢驗。

另外，執行及管制組同日就其他公共交通車輛交通違例事項發出20張定額罰款通知書及6張傳票，並發現4輛的士及3輛小巴涉嫌違規。

大公報記者盛德文報道

代購公司疑捲款失聯 董事被捕

【大公報訊】記者古偉勳報道：海關繼Choco Cloud Kids結業事件展開拘捕行動，再有被爆失聯的代購公司董事被捕。代購公司「Rabbit N Radish (Rabbit & Radish /大根兔)」被爆自今年2月中失聯，不少顧客稱網購後遲遲未收貨，更有供應商表示被欠貨款。海關至今接獲164宗舉報，經調查後昨日（2日）拘捕一名65歲男董事，涉嫌不當地接受顧客付款。

海關商品說明調查科高級調查主任林艷蘭交代案情時表示，本年3月起開始接獲代

購網店「Rabbit N Radish」相關舉報，指該生活用品代購公司無回應查詢，登記地址人去樓空，目前得不到訂購貨物，或獲得退貨及退貨安排，海關至今共收到164宗個案，總值17萬元，涉及貨品種類繁多，當中包括服裝、美容化妝、家居用品及保健品4類，最高單一涉款金額為2萬元。

164宗舉報 苦主群組逾千人

海關循「不當地接受顧客付款」方向調查，昨日拘捕一名65歲男董事，他現正保釋

候查。海關強調會嚴肅繼續跟進，不排除有進一步拘捕行動。

「Rabbit N Radish」，被指自去年底開始推出大量限時折扣，但今年2月中起失聯，不少顧客表示網購後遲遲未收貨，苦等無期，有苦主於網上開設群組，至今已逾千人加入，包括供應商及零售顧客，損失由數十元至數十萬元不等。海關呼籲市民，如果有任何人曾向相關網店預購，而至今仍未收到貨品的話，可透過2545 6182或crimereport@customs.gov.hk向海關舉報。

新聞速遞

林天秤3死 項目經理控3項誤殺罪

【大公報訊】前年安達臣道地盤塌天秤3死6傷事故，警方起訴35歲地盤總承建商「精進建築有限公司」時任項目經理簡浩楷3項誤殺罪。案件昨（2日）早在觀塘裁判法院提堂，35歲男被告報稱無業，他

被控於於2022年9月7日在九龍秀茂坪安達臣道9號至11號、安達臣道石礦場發展計劃的地盤內，非法殺死3名男子許文明、潘浩銓及徐學培。法官將案押後至7月30日再訊，被告申請保釋被拒，需還押看管。

警隊擬申5億撥款提升設備

【大公報訊】記者古偉勳報道：保安局向立法會提交文件，警隊計劃今年6月向立法會財委會申請撥款建立中央數碼影像平台，以及開發第三代人事資訊通用系統，合共約涉及5億元。當局相信，新系統可有效提升工作效率，以及節省資源。

開發第三代人事資訊通用系統

保安局向立法會提交文件，徵詢對警隊建立中央數碼影像平台及開發第三代人事資訊通用系統。就有關中央數碼影像平台，保安局指出，現時警務處行動單位的前線警務人員和刑事調查人員，會在執勤期間因應行動需要錄製或收集影片，以作搜集證據及偵查案件等用途，並儲存於DVD光碟內，在複製影片的過程中，負責案的警務人員必須留守在複製台前以確

保DVD光碟複製成功，以及防止未經授權的干擾及存取，因此現行系統有改善的空間。

由於現時第二代人事資訊通用系統的服務提供者已於2021年停止提供軟件支援，導致系統未能更新及進行相應的程式修補，警方有必要推出第三代人事資訊通用系統，以繼續支援和維護現有功能，以及加入新功能。

警務處就推展這兩個建議項目的工作進度理想，並已進行同步招標，對相關項目的回標價有更準確的把握，避免出現因預算不足而需要再次向立法會請求增加撥款的情況。同時，警務處亦嚴格遵循了政府的採購政策及程序，當中涵蓋了維護國家安全以及系統和數據安全的考慮。警方計劃今年6月向財委會尋求撥款，如獲批准，有關建議項目目標會在合約批出後約兩年分階段推出，分別為2026年6月和2026年7月。

旺角天眼再建功 拘櫃員機改裝賊

【大公報訊】記者盛德文報道：過往不時出現有罪犯在銀行櫃員機加裝設備盜取資料事件，近期在本港再度發生。警方昨日表示，有銀行在4月22日早上發現旺角一部存款機系統異常，派職員即時檢查後，發現該存款機被人加裝讀卡器及鍵盤，隨即報案求助並拆除額外裝置，初步相信未有市民曾經將提款卡或信用卡插入有關裝置。

46歲男子入境落網

警方經深入調查，包括翻看早前旺角區內新安裝的防罪天眼片段，鎖定兩名疑犯。至4月30日，警方趁其中一名46歲的涉案內地男子再度入境時將其拘捕。被捕男子報稱商人，被控「有犯罪或不誠實意圖而取用電腦」罪，於昨日（5月2日）在西九龍裁判法院提堂。

【大公報訊】記者古偉勳報道：港島總區刑事部於4月20至30日期間展開代號「智鼓」的反黑行動，警方巡查了多個娛樂場所及突擊搜查多個由三合會操控的非法場所，成功搗破18個賣淫場所、1間無牌酒吧及7個非法賭博場。

警方並以涉嫌黃賭毒等罪拘捕72男70女，年齡介乎15歲至61歲，當中最小的被捕人僅

15歲，涉嫌「邀請他人成為三合會社團成員」而被捕。

行動共檢獲約2.8公斤，市值近70萬港元的各類型毒品、現金、各類非法賭具、武器及大批含有酒精的飲品。

這次反黑行動中成功搗破一個由黑社會操控，採用「房中房」的設計的非法牌九賭場，拘捕了9男6女，包括一名主腦。

